

# 你在浙江善心服务 我资助你反哺家乡

杭州政法融媒体中心 余悦琴  
通讯员 肖娟

本报讯 最近，在杭州余杭当外卖小哥的肖卓常常收到来自湖南老家的感谢消息。原来，杭州余杭仓前街道依托仓前乾仓社区发展基金会成立“大爱基金”，创新推出“小哥反哺家乡计划”项目，将关怀和支持延伸到新就业群体的家乡，首批选中的4名帮扶小哥中就有肖卓。

皮肤黝黑的肖卓是个00后，2021年来到杭州打工，去年成为一名外卖小哥。热心肠的他还加入了余杭区新就业群体党群服务中心的志愿者队伍。今年4月，肖卓在送外卖途中，发现一名男子倒在地上不省人事，立即伸出援手。为鼓励肖卓的善心善举，仓前街道邀请他加入“小哥反哺家乡计划”。上个月，以“肖卓”个人名义捐赠的800公斤大米送到了他的湖南老家，80多户老人现场领取了大米。

“我们村有不少留守老人在家种水稻，今年收成不是很好，就想给他们送一些大米。”捐赠物资是肖卓根据村里情况定的，而购买资金全部来源于仓前街道企业捐赠。送大米那天，肖卓照常在杭州送外卖，没有回老家。老家的父母打来电话，说家里从来没有过这么多“客人”，村民成群结队上门致谢。肖卓



韩朋在仓前残疾人之家志愿服务

说，那是他最有成就感的一天。

24岁的韩朋也是“小哥反哺家乡计划”项目的首批帮扶小哥之一。他向河南老家捐赠了一批太阳能路灯，“村里晚间的道路变亮了”。“韩朋是仓前街道小哥流动党支部书记，在他的带领下，流动党支部常常举办助老、助残、助学等活动。”余杭区新就业群体党群服务中心工作人员方芳介绍说。

据了解，近年来，随着新业态加速发展，余杭区内汇聚了规模庞大的新就业群

体，活跃着小哥群体近万人，其中，仓前街道辖区内的占了全区的70%。除了组织开展“反哺家乡计划”，仓前街道新就业群体党群服务中心还常态化开展“积分兑换”活动，激励新就业群体参与文明创建、志愿服务、爱心献血等。“哪怕他们只是来服务站休息一下，我们也会给他们积分。这一制度除了鼓励他们更多参与基层治理和志愿服务，也是为了让他们感受到更多城市温暖、更好地融入杭州。”方芳说。



肖卓老家的老人领到了大米



## 慰问老兵

建军节将至，临海市公安局杜桥派出所会同当地初心服务队走访慰问老兵，拉家常、问冷暖，还提供理发服务。

通讯员 叶明鉴 摄

# “之江净网”，我省今年已清理有害信息61万余条

本报记者 胡宗昊

本报讯 7月30日，我省召开2024年“之江净网”网络空间依法治理新闻发布会，围绕网络生态治理成效、营商环境持续优化、网络法治保障三方面，

发布今年以来网络空间依法治理重点成果。

在网络生态治理成效方面，我省围绕网络信息内容安全，各地各部门组织开展了“浙里清朗”等专项行动，迭代升级“网络直播监测”等系统，累计清理有害

信息61万余条，处置账号近5万个，发现涉嫌违规线索12万余条、直播风险信息3万余条；依法查处“寒假作业丢巴黎”摆拍引流案、“某抖音账号假冒属地文化和广电旅游体育局官方账号”等一批典型案例。

# 检司合作，刑事赔偿保证金提存公证线上办理

本报记者 曹梦琪  
通讯员 王诗蓓 范宏昕

本报讯 近日，在慈溪市检察院检察服务中心，马女士(化姓)通过“公证E通”一体机提交相关材料后，在检察官的见证下，为其家属徐某(化姓)交付了轻微刑事案件赔偿保证金，并于当天下午就拿到了提存公证书。

今年6月，徐某因邻里纠纷致被害人轻伤，涉嫌故意伤害罪，被公安机关提请逮捕。徐某认罪态度良好，也愿意赔偿被害人损失、修复双方之间的关系，但在赔偿数额

上难以达到被害人的要求。承办检察官与慈溪公证处联系后，建议先办理刑事赔偿保证金提存公证，待案件审理结束后“多退少补”。因徐某已被刑拘，在其授权同意下，其家属马女士按照《关于公证参与检察辅助事务实施细则(试行)》相关规定，代其缴纳了赔偿保证金。之后，慈溪市检察院依法对徐某作出定罪不捕决定。

据了解，这是今年3月慈溪市检察院、市司法局共同举行公证参与检察辅助事务签约仪式并出台相关实施细则以来，首个通过线上办理刑事赔偿保证金的案件。相关

负责人介绍说：“线上提存大大节约了司法成本，目的是充分落实宽严相济理念，有效营造兼顾法理情化解矛盾的良好社会风尚。”

近年来，慈溪市司法局积极探索公证参与检察辅助事务，轻微刑事案件和刑事附带民事公益诉讼损害赔偿款制度引入损害赔偿款提存公证，在附条件不起诉考验期间涉案财物处置和取证及轻罪和解、调解过程中作为中立第三方，为赔偿款提存、调查取证、调解协议赋强等检察辅助事务提供公证方案，赋能案件高效办理。